



La Tierra de Segovia

JUEVES
3
JULIO

Año I--1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 42

Higiene del estudiante español

III. ---EL SOLAR PATRIO

Tema, cuyas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad, en el Congreso I Nacional de Medicina.

Asentada Iberia en el extremo sud-occidental de Europa, mirando al Africa, separada de Francia por montes de escasa altura en general, y frontera con Portugal, la nación hermana, con la cual se continúa sin línea geográfica de demarcación visible, enviándole todos los días la caricia fecundante de las aguas de nuestros ríos Miño, Duero y Tago, que junto con sus ondas llévanle los afectos y saudades de su patria de origen, España. Rodeada nuestra península en sus costas por los mares Atlántico, Mediterráneo y Cantábrico, recibe los efluvios y envía confraternal abrazo: por el Oriente hacia los países antañones de gesta y de ensueño; por el Sur hacia el continente negro, bravío y primitivo; por el Norte, traénos el brioso Cantábrico noticias del laborar industrial de la vieja Inglaterra, país de orientaciones positivas, y por poniente asómase nuestra península, por las rientes costas portuguesas y gallegas, al grande Océano Atlántico en cuyo horizonte postrero brillan al sol de la libertad, las jóvenes repúblicas americanas plétóricas de esperanzas y de porvenir.

Como país peninsular y marítimo, es España influenciado por los pueblos con quienes sostiene comercio y vida de relación; pero no hay que olvidar, que rodeadas por esta orla costera, se yerguen en el centro de la península dos elevadas terrazas llamadas meseta castellano-aragonesa y meseta de Castilla la Nueva, países elevados, poblados por una raza sufrida y resistente a las influencias extrañas. Por otra parte, nuestra península es montuosa, con grandes diferencias de cota en su suelo, y esto origina variantes en el régimen hidrográfico, en el clima y, como consecuencia, en la flora, fauna y en las condiciones determinantes en las diversas culturas regionales y locales. La constitución física y psíquica, las tendencias, y en suma, la modalidad mental de un ribereño del Duero no puede ser igual a la de un habitante de las márgenes del impetuoso Tago, del callado y apacible Miño o del prócer y soberbio Guadalquivir; en una misma cuenca, hay diferencias en hábitos y costumbres entre los habitantes del alto Duero y los que en Oporto viven cabe la desembocadura de dicho río. El oriundo de las regiones nortueñas de España, que vive rodeado de una flora pomposa de grandes bosques y bajo un cielo gris plomizo con grandes cambiantes de luz, no puede formarse exactamente el mismo concepto del murdo y de

la vida, ni tener la misma complejidad mental y tendencias que el levantino ribereño del mar azul y cubierto por el dosel de un cielo azul; como éste ha de diferir del andaluz meridional, que pasea sus miradas por sobre los campos ubérrimos y bajo la bóveda celeste de un azul turquí, rodeado por la luz cegadora, orgiástica de colores de su cielo africano; al paso que el castellano forja su alma, contemplando la llanura sin límites que se extiende a sus pies, cubierta de espigas, que se columpian al soplo del viento, como oleadas de un mar verde esmeralda, mientras hacia la atmósfera limpia y transparente, la alondra mañanera se alza, ganando de un solo y raudo vuelo las alturas ingentes del espacio.

Aparte de las dichas causas cosmológicas, otras antropológicas modelan en tipos distintos las personalidades regionales mentales de nuestra patria, dentro del tipo general español. Tierra de subsuelo rico y de suelo productivo, con gran variedad de climas en su interior y costas, mirando a tres mares distintos, unida con la Europa sudoccidental y con Africa del Norte—sitios donde primero germinaron las semillas de la civilización romana—ha sido, es y será por mucho tiempo España, país atractivo para el extranjero que la encontró deteniendo la ruta de sus buques o la marcha de sus caravanas; y así, desde los tiempos prehistóricos a los actuales, España ha sido una tierra de emigración y un crisol donde diversas razas han luchado, vivido, se han influenciado, fundido y confundido, siendo a su vez—ellas y los productos de sus mestizajes— influenciados decididamente por el clima regional español en que vivieron; razón por la cual hemos dado la prioridad al factor topográfico-climatológico que al humano, por la gran fuerza asimilativa que tiene el primero sobre el segundo (1).

Poblada primitivamente nuestra patria por berberiscos (libio-ibéricos)—según los datos dignos de mayor crédito—ha recibido después sucesivamente, aluviones de gentes semíticas (fenicios, cartagineses, judíos, árabes, bereberes, etc.) de razas indoeuropeas, aryaos (celtas, romanos y griegos), y por fin, gentes nortueñas de raza teutónica (suevos, vándalos y alanos). Mezclados y confundidos unos y otros, y con la raza aborigen, han originado en el transcurso de los tiempos, tres modalidades culturales bien definidas y patentes, dotadas de idioma y literatura propias y de caracteres psicológicos distintos, si bien no todas han alcanzado la misma potencialidad en su desarrollo

(1) Véase mi Memoria de psicología experimental.

y actuación; son estas tres modalidades: la galaico-portuguesa, la castellano-leonesa, con su variante de Aragón, y la catalano-lemosinobaleár. De todas ellas, filológicamente hablando, son más antiguas la galaica y la catalana; pero la castellana, por el solar geográfico en que tuvo nacimiento estaba destinada a alcanzar una mayor vitalidad.

Colocada Castilla en la amplia faja central de España, es ella la que tuvo que desplegar el colosal esfuerzo milenario de afirmar la personalidad ibérica y de desalojar al tenaz e inteligente invasor árabe, desplazándole paulatinamente de posiciones tan difíciles de expugnar, como son las cuencas de los grandes ríos transversales y sus altas divisorias de aguas; por eso este pueblo castellano, sobrio y austero, cantó virilmente sus hazañas guerreras, se sintió orgulloso de vivir, satisfecho de cumplir una misión histórica, que consideraba altísima y providencial, puesto que era la avanzada en la lucha, la muralla en el esfuerzo y, en fin, el jefe, estimó debía dirigir—a fuer de más experimentado en lides y quebrantos—a los demás pueblos peninsulares, como el padre común de los mismos: y pleno de fuerza, dió su sangre generosa, escribió su hermosa historia (que es la de España, pues todos los españoles colaboraron a ella) y se asimiló lentamente en uno, primero todos los pueblos que hablaban su lengua, el castellano, y después, los que hablaban lenguas hermanas (catalán, gallego, lemosín) y variantes dialectales del castellano (andaluz, extremeño). Esta y solo ésta ha sido la causa de la hegemonía castellana; el condicionamiento geográfico de su posición en el mapa, no afanes sojuzgadores que colectivamente no sienten Castilla, sino realidades que la vida le ha impuesto, habiendo, sin embargo, esto despertado celos, reales o fingidos, en otras regiones, que llegan a decirse aherrojadas o sometidas a Castilla; por lo demás, el tema no es nuevo, ya en la Reconquista hubo sus diferencias de Castilla con León y después con Aragón por los mismos motivos, y estas luchas en tanto sean nobles no deben preocupar, que la lucha es vida; pero eso sí, la vida española no debe ser envenenada con celos injustos o con afanes immoderados de egoísmo; pues por cima de todos está España, que solo será grande si es una: no una e idéntica.

A la luz del Sol todo es más bello; a la luz de la verdad todo es más triste.

Esperar al éxito para sumarse a una obra, no es señal de prudencia, sino muestra de cobardía en la lucha con la opinión, indicio de desconfianza en el propio criterio y revelación de espíritu ladrón, que se apropia de la gloria ajena, como se apropiaría del ageno portamonedas, si no existiese código penal.—GILA

no todos sometidos a una región, sino todos para uno y uno para todos, individual y regionalmente considerada la cuestión: autonomía, pero solidaridad estrecha, y la solidaridad ha de basarse en el amor, el amor en la justicia de proceder y trato recíproco, la justicia no puede basarse sino en el conocimiento y el conocimiento no puede conseguirse sin trato continuo y sin recelo. Hay que favorecer, pues, el intercambio mental dentro de la Nación de unas regiones con otras y hay que hacer desaparecer el recelo, lo que se conseguirá estudiando a fondo y experimentalmente la con textura psíquica de gallegos, levantinos, castellanos, leoneses, aragoneses, andaluces, etc.

AGUSTÍN MORENO.

Refranero castellano

Vezaste tus hijas galanas, cubriéronse de hierbas tus sembradas.

Por oír misa y dar cebada, nunca se perdió jornada.

Ara bien y hondo, cogerás pan en abondo.

Más vale sazón, que barbechera ni linazón.

En tierra de señorío, almendra o guindo, en tierra real noguera o moral.

Las subsistencias

Rectificación del ministro de Abastecimientos.—La exportación del aceite.—El petróleo.—Fijando para la gasolina un precio de tasa.

Ha rectificado el ministro de Abastecimientos las afirmaciones inexactas acerca de la exportación del aceite de oliva.

El ministro sustenta el criterio de no conceder otras autorizaciones para la exportación de ese artículo, que aquellas a que alcanza la Real orden de 13 de Enero del corriente año, a no ser que la abundancia de la próxima cosecha sea tal que estimule a permitir la citada exportación.

Ha señalado el señor Maestre la falta de fundamento, en que descansa el rumor relativo al precio del aceite, pues existiendo considerables depósitos a disposición de almacenistas y detallistas no hay motivo que justifique el alza a que se alude.

Dijo que lo esencial sería que las juntas provinciales de subsistencias se dirigiesen al ministerio en demanda del referido artículo.

Expuso también que se ha conseguido que se venda el petróleo al precio de 90 pesetas, sin envase, en fábrica.

También ha fijado el ministro un nuevo precio de tasa a la gasolina, en virtud del cual puede señalarse una rebaja de quince pesetas el hectómetro.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Villacastín

Accidente lamentable

Hallándose arando con una pareja de bueyes, nuestro convecino Celedonio Díaz, fué arrastrado por aquélla, destrozándole el rostro con la reja del arado. Los médicos que le asistieron, le recomendaron se dirigiera a Madrid, a fin de que fuera curado, con probabilidades de éxito.

Con las precauciones debidas, fué transportado a San Rafael, donde tomó el tren que le ha conducido a la Corte.

La Abadía

Sangarcía

Exámenes

Ha regresado de Toledo el farmacéutico de esta localidad, D. Fernando Gómez, acompañado de su hijo D. Vicente, que ha ingresado con buenas notas en la Academia de Infantería.

Han aprobado el cuarto año del Bachillerato, D. Fernando Gómez, hijo del citado señor, y el segundo, D. José Aranguiti, hijo de nuestro convecino D. Abundio.

SE APROXIMAN LAS ELECCIONES PROVINCIALES

En el distrito de Segovia.—Ni indiferencia ni quietud.—La candidatura de D. Pedro Parareda.

El día de ayer fué de revuelo y actividad en lo que se refiere al distrito de Segovia.

Aunque por algunos elementos se quiera dar la sensación de indiferencia y de quietud, es lo cierto que la candidatura de D. Pedro Parareda preocupa a todos los que con él van a disputarse el acta, y todo se vuelven reuniones y cabildos entre los diferentes grupos.

Reuniones políticas.—Los mauristas.—Los albistas

Se reunieron con su candidato los mauristas, y los albistas en el domicilio del Sr. Romero, y en ambos grupos se expuso la necesidad de apretar los resortes de que cada uno pueda disponer a fin de contrarrestar los trabajos contrarios.

En el distrito de Santa María de Nieva.—La visita a los pueblos.—El peligro izquierdista ha pasado.—A prueba de descabros

En este distrito no se descansa en la visita a los pueblos y esta vez no se pone de relieve el peligro izquierdista, porque ello perjudicaría al Sr. Llorente, y ahora lo que importa a los señores políticos es combatir a sangre y a fuego al señor Delgado y a sus amigos señores Illera y Herrero, sin querer darse cuenta de que en el distrito se conoce a unos y a otros y que los amigos que en él tiene don Wenceslao Delgado, lo son de verdad y están puestos a prueba de descabros.

Lucharán, pues, con fé y entusiasmo de que son capaces; y aunque los contrarios pretendan sembrar entre ellos el desaliento, no lo podrán conseguir por lo mismo que no son de los que están al sol que más calienta, y piensan que ya les llegará la vez y la justicia verdadera se abrirá paso sin necesidad de acudir a

componendas ni a claudicaciones siquiera comprendan que con ellas es muy fácil obtener un acta de diputado o senador, que el Sr. Delgado y sus amigos no quieren si no es ganada en buena lid y con ambiente propio.

Actividad de periodo electoral —Y después, a dormir sobre el acta

El distrito, pues, tiene la palabra. Los votos dirán lo que deban decir, se hará examen de conciencia y se verá si ofrecen garantía de acierto en la defensa de sus intereses del distrito esos candidatos que ahora le dedican su actividad y que son los mismos que desde hace muchos años venían representándoles sin realizar ninguna gestión beneficiosa en lo general, que es lo que a los pueblo interesa únicamente.

Por necesidades administrativas que han hecho imprescindible la ampliación de local, hemos trasladado la Administración de LA TIERRA DE SEGOVIA, a la calle Infanta Isabel número 11, frente a nuestros talleres y redacción.

Infanta Isabel, 11, bajo.

Informaciones de Madrid

Del retablo político

La verdad en su puesto

Hay que ser imparciales y no dejarse cegar por las pasiones partidistas.

En el debate del Congreso, en que se puso a votación la propuesta de las izquierdas solicitando un voto de censura para el Gobierno, por considerarse que supone una infracción constitucional la prórroga por decreto del presupuesto en la dozava parte correspondiente a Julio, el Gabinete Maura alcanzó un triunfo indiscutible en la votación, que tuvo como consecuencia, ser desechada la aludida propuesta de censura.

Los conservadores defendieron al Gobierno.

El Sr. Dato disculpó la conducta de éste, diciendo que su agrupación, de estar en el Poder, hubiera hecho lo mismo. La ayuda, pues, de los conservadores a los mauristas, es sincera, y, por ahora, no lleva trazas de entibiarse; antes bien, está dando la razón a los que afirmaban que dentro del Parlamento la amistad de ambas fracciones se fundirán en un mismo anhelo: no crear dificultades al país, haciendo una obra patriótica.

Mientras Maura cuente con una mayoría tan compacta a la que se sumen los tradicionalistas, integristas y monárquicos catalanes, de todos los matices, creemos firmemente que puede capear el temporal, sin que se considere indigna su permanencia en el Gobierno.

Hablar de crisis, como resultado de la votación, sería no vivir en la realidad y querer ver una derrota donde no existe. Nosotros no intentamos culpar o disculpar al Sr. Maura acerca de la prórroga por decreto del presupuesto.

Será todo lo anticonstitucional que se quiera esta determinación; pero urgía llevarla a cabo.

La vida económica del país no permitía dilaciones.

En el caso del Sr. Maura, no sabemos lo que hubieran hecho los jefes de las izquierdas.

Opiniones sobre un debate

A continuación recogemos algunas opiniones y frases sobre el último debate en el Parlamento, del que se aguardaban grandes cosas.

El jefe del Gobierno

«Yo no quiero apasionar los debates, tengo ya demasiadas canas.»

El Sr. González Ontoria

Sobre la fórmula económica. —Pero cómo querían que yo me abstuviese, si uno de los decretos, el referente al golfo de Guinea, lleva mi firma!

El conde de Romanones

La mayoría ha sido enorme y el Gobierno puede estar satisfecho.

Yo, en mi discurso, no he apretado demasiado. Todo era inútil, porque todos los conservadores han venido a votar. Esto acelera la constitución del Gobierno, y desde luego, aclara la situación política.

Don Melquiades Alvarez

Estaba previsto el resultado de la votación.

Si nosotros la queríamos, era para marcar y definir una actitud.

El señor Villanueva

La culpa ha sido del Gobierno que provocó la votación y si ésta le ha sido favorable, se debe a que los diputados de las minorías no acuden a votar con la puntualidad debida.

El señor Bergamín

Estimo que el conde de Romanones se ha batido en retirada y que las izquierdas no han mostrado un gran empeño en la pelea. Lo peor es que el conde de Romanones y otros, han gobernado siempre de un modo anticonstitucional.

El señor Sánchez Guerra

La ayuda de los conservadores ha sido queridísima. El conde de Romanones no ha querido apretar.

El señor Lerroux

Si quitamos los votos de los ministros, el resultado no es para enorgullecer al Gobierno. En cambio, se ha demostrado la unidad de pensamiento de las izquierdas.

La censura

Una Real orden

La Real orden que suprime la previa censura para la Prensa, dice así:

«Primero. Que a partir de 1.º de julio próximo, y mientras razones de orden público no aconsejen otra cosa, se abstenga V. S. de ejercitar las facultades que para la censura de la Prensa periódica, le confieren la ley de Orden públi-

co y el Real decreto de 24 de marzo último.

Segundo. Que en virtud de lo dispuesto en el número anterior, los periódicos queden en adelante, y mientras dure la vigencia de esta disposición, dispensados de presentar a la censura los originales o galeradas de sus escritos; y

Tercero. Que esta disposición no tenga efecto en donde existiera declarado el estado de guerra».

Noticias que no son políticas

Entrega de conclusiones

Los oficiales de prisiones han hecho entrega al subsecretario de la Presidencia, de las conclusiones adoptadas en la última Asamblea que tuvieron.

El subsecretario aludido, encontró justas las aspiraciones de esos funcionarios, y prometió transmitir las al jefe del Gobierno.

FLAN IDEAL

No tiene rival para preparar al momento un delicioso FLAN con gasto insignificante. Ul- :- :- :- tramarinos :- :- :-

Teléfono de La Tierra, 143.

5 céntimos número

Radiogramas del Rey a Wilson

Con motivo de la firma de la paz

Entre el presidente Wilson y el Rey de España, se han cruzado los radiogramas que insertamos:

«Con motivo de la firma de la paz, en la cual, en unión de vuestro país, habéis tomado tan preeminente parte, me es muy grato dirigiros felicitaciones y rogaros aceptéis mis mejores votos y los de España por la dicha y prosperidad de los Estados Unidos en la nueva era que acaba de comenzar. Os deseo feliz viaje, así como a mistress y miss Wilson.

El presidente Wilson ha contestado a S. M. el Rey en los siguientes términos:

«Tengo en muy alto aprecio el mensaje de Vuestra Majestad, y con ella me congratulo por la firma de la paz. Miro con igual confianza que Vuestra Majestad el nuevo día en que las naciones lograron la paz por sus comunes consejos, amistad y cooperación, y tengo la seguridad de expresar el sentir del pueblo de los Estados Unidos al hacer votos por que el mundo pueda gozar los frutos de tiempos mejores.

FLAN IDEAL

El mejor postre y el más económico, es sin duda el FLAN :- IDEAL--En ultramarinos :-

EXPOSICION PERMANENTE DE

RELOJES DE TODAS CLASES Y FORMAS

Inmenso surtido en joyería y platería.—Bonito y variado surtido en Bisutería fina. Venta de pendientes aljófar y oro de ley de primera calidad

Todo se manda con certificado de garantía.—Aparatos Odeón, sin bocina, a 100 pesetas.—Discos y gramófonos, a plazos de 12,50 pesetas al mes.

Advertencia importante

Esta casa no tiene representantes corrédores ni intermediarios en Segovia ni en la provincia; éstos siempre hacen encarecer los géneros. Todos nuestros artículos se reciben directos de fábrica, pudiendo competir en



precios con las primeras casas de España.—Comparen nuestros precios y se vencerán.

Platería, Relojería, Joyería

JOSÉ MOZO, Isabel la Católica, 5,

CASTILLA Y LEON DE TODA ESPAÑA

Sigamos aprendiendo

Soria ha agasajado a su alcalde, porque es honrado y porque sabe regir. Cuando un pueblo en masa exterioriza su voluntad en tal forma, este pueblo está capacitado para tener grandes destinos. Pocas veces se vió actos ciudadanos de tanta magnitud. Materialmente, podrá pasar desapercibido, pero en el orden moral el unánime sentimiento de una ciudad trabajadora que impone en su Consistorio a un hombre digno y ecuánime, tiene enorme transcendencia. Así, se hacen libres las regiones, de otra forma, nunca.

Santander

Un niño abrasado

Ha ocurrido una tremenda desgracia en una casa de la calle de las Viñas. Un niño de cinco años, llamado Santos Tejera, a quien su madre dejó con sus hermanos encerrado en casa, se apoderó de una caja de cerillas, encendiéndolas y prendiéndose las ropas. Los hermanos, asustados, pidieron auxilio desde el balcón. Varios vecinos, que penetraron en la casa forzando la puerta, consiguieron apagar el vestido del niño. Tan graves quemaduras había sufrido la infeliz criatura que falleció a poco de ser conducido a la Casa de Socorro.

La huelga de las Forjas

Llamados por el gobernador civil, vendrán de Los Corrales, varios obreros de la fábrica de Las Forjas, para ponerse al habla con la primera autoridad de la provincia. Entre los huelguistas reina gran solidaridad.

Denuncias

Han sido denunciados varios almacenistas de maíz, por venderlo a precio mucho más elevado que el de tasa.

Logroño

Hervías

Una desgracia

Regresaba del campo un segador, montado en una caballería, cuando tuvo la desgracia de caer al suelo, sufriendo tan grave conmoción, que falleció a poco de ocurrido el accidente. El muerto se llamaba Atilano Barrioso, de 26 años, casado, y natural de Olmillos de Sansamón (Burgos).

Burgos

Se ha verificado la asamblea de la Federación Veterinaria de Castilla y León. Presidió el acto el Gobernador civil acompañado de representaciones del Ayuntamiento y la Diputación.

Soria

Un hombre muerto

Hallándose trabajando el sábado en una mina de Fuentetoba, el obrero Martín Andrés, de Hiendelaencina (Guadalajara), fué aplastado por un bloque de tierra que se desprendió de la clave de una galería.

Al entierro de la víctima han asistido los ingenieros, los obreros y todo el vecindario de Fuentetoba.

Desagravio

Se ha verificado un homenaje al alcalde señor Brieva, para desagraviarle de los injustos cargos que le dirigieran en las últimas sesiones municipales algunos ediles. El acto constituyó una verdadera manifestación de simpatía.

Valladolid

Escuelas

Por la Junta de asociados se aprobó la construcción de ocho escuelas, capaces para 1.200 niños. La opinión ha acogido con simpatía este proyecto pro cultura.

Medina del campo

Subida del pan

Los panaderos han acordado subir el precio del pan en cinco céntimos, vendiéndose, desde hoy, a 60 céntimos el kilogramo.

La causa de este aumento, dicen los industriales, que es el haberlos subido a ellos 2 pesetas en saco de harina de 100 kilos.

La clase obrera está disgustadísima por este aumento.

Los albaniles

La huelga de los obreros albaniles continúa en el mismo estado que ayer. Algunos de ellos han salido a trabajar fuera.

León

Los ganaderos

Las ganaderas de las posesiones del señor Represa se han declarado en huelga, por haber sido despedidos varios compañeros suyos.

Huelga terminada

En la reunión celebrada por el gobernador y los patronos panaderos, quedó solucionada la huelga. En la misma reunión quedó acordado el suministro de pan a Oviedo, por hallarse parados los obreros panaderos de aquella capital.

Un suicidio

Al paso del tren correo, se arrojó a la vía el joven Francisco García, de 24 años de edad, veterinario de Santibáñez de Vidriales (Zamora). Todo el convoy pasó sobre el joven destrozándolo de manera horrorosa.

El suicida dejó escrita una carta en la que justificaba su resolución diciendo que las adversidades de la vida le precipitaban a tan dramático fin.

Alceda

Niño carbonizado

En un incendio que se declaró en casa del vecino D. Juan Díaz Gutiérrez, a consecuencia del cual quedó destruido el edificio, pereció carbonizado un niño de siete años, hijo del propietario.

Palencia

Robo de caballerías

Los labradores de la provincia han formulado una enérgica protesta, ante las autoridades, contra los frecuentes robos de caballerías, de que son víctimas, y el desamparo en que se encuentran para poner coto a los desmanes de los malhechores. La Policía ha redoblado la vigilancia.

Zamora

Un fallo

Ha producido favorable impresión el fallo del Tribunal Supremo determinando que procede proclamar diputado por Alcañices a D. Antonio Cembrano, y anulando el acta del conservador don José Conde Luque.

Salamanca

Exposición de braceros

Se ha celebrado en el paseo de las Carmelitas y Lonja de la Cárcel, la exposición pública de braceros del campo, para la contratación de los servicios que requieren las faenas agrícolas.

Se verificaron bastantes contrataciones a precios relativamente moderados. Los mozos temporeros estipularon sus servicios de ciento noventa a doscientas pesetas y los trilliques a cuarenta.

Respecto a los mozos de año, siguió la misma contratación que en el mercado del día de San Juan.



LEED

"La Tierra de Segovia"

Valencia

Alicante

Un crimen en Alcira

Se ha descubierto un crimen que ha horrorizado a todo el vecindario.

En una casa de la calle del Progreso, habitaba don Francisco María Valiente, de cincuenta y cinco años.

Hacia días que no se le veía por el pueblo, notándose que salía de la casa que habitaba, un fuerte olor nauseabundo.

En vista de esto, las autoridades penetraron en la casa antes dicha, hallando el cadáver de D. Francisco en estado de descomposición. Había sido amordazado con un pañuelo que le cubría la nariz y la boca. Tenía atados los pies y las manos. Se supone que el crimen tiene por causa el robo.

Son varios los asesinos.

Orihuela

Un padre hiere a su hijo

Hace pocas noches intentaron robar en la casa del vecino Manuel Almarcha.

Desde entonces, su propietario vivía sobre aviso.

La noche antepasada, un hijo de Manuel Almarcha, abandonó el lecho cuando todos dormían en la casa. Su padre, sobresaltado, y creyendo que era algún ladrón quien andaba por la casa, disparó una pistola contra su hijo, hiriéndole gravemente.

EXTRANJERO

Los delegados alemanes

Han abandonado Versalles los plenipotenciarios alemanes designados para firmar el Tratado de paz.

Acerca del Tratado.—Los socialistas franceses

El Consejo Federal socialista del Sena deliberó acerca de la firma de la paz.

Hicieron pública una moción en la que expresan que los socialistas deberán votar en contra del Tratado, y acordaron también abstenerse de tomar parte en las fiestas de la Victoria.

Un diputado pidió la expulsión de 20 diputados socialistas que votaron a favor de créditos militares en la Cámara.

Una orden de los suboficiales alemanes

La liga nacional de los suboficiales alemanes, ha dirigido una orden a sus miembros, calificando de paz vergonzosa la impuesta a Alemania e invitándolos a llevar quince días de luto, como señal de duelo.

Insurrección turca

En Anatolia se han sublevado las tropas turcas, mandadas por Mustafá Kemal Pachá.

Se ha publicado un manifiesto pidiendo al pueblo que se una al movimiento sedicioso.

Otros tratados

El tratado con Austria, exceptuando las cláusulas militares, está terminado.

Con Rumanía y Checoeslovaquia se harán tratados iguales al concertado con Polonia, para salvaguardar los derechos de las minorías.

Abandonando París

Los delegados turcos han abandonado París, por no estar conformes con la respuesta que sus peticiones han obtenido.

Andalucía

Sevilla

Robo a Sánchez Dalp

En una explotación agrícola del término de la Rinconada, propiedad del Sr. Sánchez Dalp, penetraron unos ladrones.

Se llevaron 5.564 pesetas.

Racha de incendios

En el cortijo de la Motilla, estalló un incendio, quemándose 40 fanegas de tierra sembradas de trigo.

En una finca del marqués de Goveiro, sita en el término de Osuna, se han quemado 70 fanegas de trigo, 30 de cebada y numerosos olivos.

En Utrera, en una finca denominada «El Llano», el fuego destruyó toda la cosecha, evaluada en 131.000 pesetas.

En Ecija ha detenido la policía a un individuo llamado Manuel Reyes, autor de incendios ocurridos en aquél término los días 9 y 27 del pasado junio.

Cádiz

Repatriación de tripulantes alemanes

Han sido repatriados, por cuenta del gobierno francés, las tripulaciones de los vapores alemanes «Oidemburg», «Larache», «Saffi», «Tetuán» y «Premantles».

Huelgas solucionadas

En el Puerto de Santa María, quedaron solucionadas todas las huelgas, incluso la de campesinos.

Ent. e la Entente y el Gobierno polaco

Es muy tolerante en materia de creencias y razas el Tratado que afecta a Polonia.

Dispone la protección a la vida y a la libertad de todos los habitantes de esa nueva nación y se consienten y protegen todos los cultos religiosos.

Las negociaciones acerca de la orilla izquierda del Rhin

Han pedidolos alemanes, en otra nota, que den comienzo las negociaciones sobre el punto concreto de la ocupación de la orilla izquierda del Rhin.

Plan de ataque naval

El almirante alemán von Scheer, ha manifestado que el hundimiento de la flota de Scapa Flow, ha sido visto por él con verdadera satisfacción.

Ha revelado el plan de ataque naval contra la Gran Bretaña, proyectado para el mes de Noviembre de 1918.

Consistía en atacar a la escuadra inglesa en sus bases de Escocia, estando apoyada la alemana, en sus flancos, por los submarinos.

El ataque debía haberse verificado en dirección a la desembocadura del Támesis para obligar a descender a los navíos ingleses, y cañonearlos con éxito, mientras atacaran a los submarinos.

Según el mencionado almirante, en esta aventura los marinos teutónicos no iban, ni mucho menos, a la muerte, con lo que dió a entender que el triunfo estaba descontado.

¿Se fuga otra vez el ex Kronprinz?

Un telegrama de Amsterdam anuncia que el Kronprinz se fugó otra vez el domingo de Wieringen, en barca y automóvil.

Se cree en la exactitud de la noticia.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SE DICE...

... que hay mucha hambre en Segovia.
—o—
... que no es verdad... lo que se dice...
—o—
... hay una ley de Protección a la Infancia.
—o—
... que en el Ayuntamiento hay un negociado destinado a la urbanización de la ciudad.
—o—
... que estamos en la hora del progreso y de las libertades cultas.
—o—
... que Segovia es un pueblo religioso.
—o—
... que el oficio de periodista es honrado y noble.

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

Día 27

Santos, Trifón y compañeros mártires y Eliodoro, Dato y Anatólico, obispos.
En Corpus Christi. A las ocho y media de la mañana (hora oficial), la misa de Comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos, a la que asistirán también las Marías de los Sagrarios, que por la tarde a las cinco y tres cuartos tendrán su retiro mensual reglamentario en la capilla de Jesuítas.
En San Miguel. A las ocho de la mañana la misa y a las siete de la tarde el ejercicio correspondiente al séptimo día del solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición Sacramental y Sermon a cargo de un Rdo. Padre Carmelita.
En Corpus Christi. De ocho a nueve de la tarde el ejercicio eucarístico que es de costumbre practicar por la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento.

Día 28

Primer viernes de mes

En San Miguel a las ocho de la mañana la misa del novenario al Corazón de Jesús, en la que se administrará la Sagrada Comunión.
En los Padres Franciscanos. A las diez de la mañana misa solemne sacramental y ejercicio en honor del divino Corazón.
En San Martín. A las diez de la mañana la misa de comunión general mensual de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros.

EL TIEMPO

ESTADO GENERAL

Las presiones débiles se hallan al S. E. de la península Ibérica, y otro grupo, mal determinado aparece en el Golfo de Vizcaya.
Las presiones altas están hacia el Occidente de Galicia en el Atlántico.
En España el tiempo es bueno.
La temperatura máxima fué de 38 grados en Murcia, y la mínima de 8 en León, Burgos y Soria.

Pronósticos

En la región del N. O. y en la Cantábrica, vientos del O. y lluvias. En las demás regiones, vientos flojos y tiempo bueno de poca estalilidad.

Observaciones meteorológicas en Segovia el día 2 de Julio

Barómetro reducido a O.: 9 mañana, 679,9, — 5 tarde, 677,8.
Estado del cielo: 9 mañana, despejado. — 5 tarde, despejado.
Termómetro seco: 9 mañana, 14,4. — 5 tarde, 25,6.
Fuerza del viento: 9 mañana, ventolina. — 5 tarde, moderado.
Dirección del viento: 9 mañana, S. — 5 tarde, E.
Máxima, 27,2.
Mínima, 9,0.

VIDA DE SOCIEDAD ECOS VARIOS

Viajeros

Han llegado:
De Salamanca, don Mariano Villagrasa, don Angel Rodríguez y don Eleuterio Merino.
De Avila, don Francisco Santos y don Angel Lafuente.
De Madrid, don Manuel Casado, don Alfonso Pujol, don Isidro Bernad, y don Lino Sánchez.
De Barcelona, don Leandro Gutiérrez.
Esta tarde saldrá para Santa María de Nieva, la señorita María G. Somoza.

Gobierno civil

La tasa del aceite

El Ministerio de Abastecimientos avisa al gobernador civil que teniendo almacenadas en sus depósitos grandes cantidades de aceite de oliva, no hay razón ninguna para que se venda a más precio que el de la tasa, pudiendo los almacenistas y detallistas dirigirse a dicho Ministerio en demanda del que necesiten adquirir.

Delegación de Hacienda

SECRETARIA

Mandamientos de pago señalados para hoy
Ha sido señalado para hoy el pago de un mandamiento a favor del depositario-pagador de Hacienda, de 24,500 pesetas.

Los individuos de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes actual, durante los días que a continuación se expresan:

Día 3 de Julio de 1919.—Retirados de Guerra y cruces.
Día 4, 5 y 7.—Todas las nóminas en general.

INTERVENCION

	Pesetas
Movimiento de fondos en el día de ayer	
INGRESOS	
Per valores a cargo de la Administración de Hacienda...	3.527,64
Por resultados de ejercicios anteriores.....	19,72
Por reintegros de gastos.....	1,00
Por operaciones del Tesoro....	8.474,34
Total.....	12.022,70
PAGOS	
Por Obligaciones de los departamentos ministeriales.....	12.002,56

DEPENDIENTE

Hace falta con alguna práctica en la Droguería de D. Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.

Registro civil

Se han inscripto en el Registro civil, la partida de defunción de José Posadas, Sanchidrián, de cinco años.

Casa de Socorro

Ha sido curado de una herida cortante, que presentaba en el dedo pulgar de la mano derecha, el vecino de esta población Félix Santiuste.

TIRO NACIONAL

Se nos ruega hagamos constar que en la segunda competición celebrada en el pasado concurso, y de que publicábamos ayer la calificación definitiva, si bien aparece D. Ramón Martínez ocupando el cuarto lugar entre los premiados, ello es debido a que hubo que aplicarle en su tirada un descuento de puntos acordado por el jurado del concurso de 1918, que hizo resultarla colocado en cuarto término a pesar de alcanzar con su tirada mayor número de puntos que los demás socios matriculados con él.

Con mucho gusto queda hecha la aclaración, así como la que se refiere a don Pablo López, que no resultó premiado, a pesar de su buena puntuación, en razón a que ejerció fuera de concurso y sin opción a premio.

SE VENDE

automóvil 12-15 H-P, forma torpedo doble faetón, en buen estado.

Para tratar con su dueño, José Zorrilla, 121.

MECANÓGRAFO

Se hacen copias y toda clase de trabajos de escritura a máquina :- quina :-

PLAZA 4 DE AGOSTO, NÚM. 3, PRAL.

EL SEGOVIANO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza.—Fundado en 1892.—Alumnos internos, medio pensionistas y externos.

8 profesores con mucha práctica.—Magnífico resultado en los exámenes.—Internado higiénico y vigilado constantemente.—Cuotas y pensiones reducidas.

Local amplio y en lo más céntrico de la capital.—Clases teóricas y prácticas.—Matricula en cualquier época del año.

La educación espiritual a cargo de un sacerdote.—Esmerada preparación de ingreso y 1.ª Enseñanza.

UNICO en la capital, y en la provincia el más antiguo.

Detalles y reglamentos a la Dirección (Corpus, 8, SEGOVIA)

SE CALLA...

... que no se encuentran obreros para trabajar.
—o—
... que cuando el río suena...
—o—
... que en una ambulante compañía de circo, se burla esa ley.
—o—
... que en Segovia hay muchas calles intransitables.
—o—
... que la intolerancia nos anulará.
—o—
... que en Segovia se blasfema repugnantemente.
—o—
... que algunos periodistas ponen su pluma al servicio de pasiones mezquinas.

POSTRE IDEAL

Natillas, crema de limón y a la vainilla, se preparan con el POSTRE IDEAL. En ultramarinos.

MUEBLES BARATOS

Los segovianos de enhorabuena

Podemos asegurar que para primeros de Julio se exhibirán en un establecimiento adquirido en sitio céntrico de esta capital, muebles de lujo y económicos al alcance de todas las fortunas y contruidos en un taller de esta ciudad, el cual está montado con maquinaria y todos los últimos adelantos modernos.

LA HERNIA

se cura sin operación con los



Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los APARATOS Y EMPLASTOS NOTTON.

Gran premio y medalla de oro en la Exposición Internacional de Progreso Moderno de París, de 1915

J. NOTTON

—Cirujano especialista en— hernias

MONTERA, 8 MADRID

AVISO: Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, del 15 al 30, el señor Noaton recibirá en SEGOVIA, Daoiz, 25

de diez a una y de tres a cinco FESTIVOS: de diez a doce. GRATIS: los martes por la mañana. EN MADRID: del 1 al 10. Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

LA SUIZA
—BAUSA—
PLAZA MAYOR, 42

BIZCOCHOS

DE

MONJA

YEMAS

DE

"El Acueducto"

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42

Información militar

La plantilla de jefes y oficiales del Regimiento de La Victoria

Son destinados al Regimiento Infantería de La Victoria número 73 de nueva creación en la Granja «San Ildefonso», los Jefes y Oficiales siguientes:

Coronel, D. Maximiliano de la Dehesa y López.

Tenientes coroneles, D. Antonio Colomer Aparici y D. Antonio Giralt Fortuño.

Comandante: D. Ricardo Navarro Soto.
Capitanes: D. Julio Larripa Linares, D. Felipe González García, D. Carlos Zappino Zappino, D. José Picosteste Vega, D. Alfonso Fonjul Goñi, D. Francisco López Guerrero, D. Vicente Zaragoza Roura, D. Vicente Aparicio Soto y don Gregorio Villa Tolosa.

Tenientes: D. Jesús Soto Domínguez, D. Jorge San Simón San Simón, D. Arcadio Gómez Palencia, D. Manuel Gómez Zaldívar y D. Mariano Pérez Ugena.

Alféreces: D. Augusto Sánchez Moya de la Torre, D. Ramón Despujol Rochom y D. Gaspar Gil Otero.

Pasaportes

Se interesa pasaporte al capitán general de la región para el capitán de Artillería, con destino en la Academia del Arma, D. Julio Flórez González, para su incorporación al 11º Regimiento Artillería ligera al que ha sido destinado.

Licencias

Le ha sido concedida dos meses licencia, por enfermo, para San Sebastián y Segovia, al capitán de Artillería D. Pedro Méndez Parada.

Destinos

Es destinado al Regimiento Infantería de Serrallo número 6), el capitán de la Zona de esta capital, D. Emilio Velasco García.

Igualmente son destinados los suboficiales de Artillería D. Francisco Gil Gutiérrez al tercer Regimiento Artillería ligera, D. Manuel Sumaniego Contrera al 15º, D. Francisco Gómez Requena, a la comandancia de El Ferrol y al sargento Pedro Pozas Ramírez, a la Comisión Central de Remonta de Artillería.

Retiros

Se les concede para Madrid, con el empleo de Archivero segundo del Cuerpo de Oficinas Militares, al Archivero tercero D. Ramón Hernández Coca, y al

de segunda, con empleo de Archivero primero, D. Esteban Candelos Martínez.

Automovilistas

Se dispone que por R. O. C. de 23 de Julio de 1913 (D. O. 164) que, durante el mes de Junio de cada año y una vez terminada la instrucción elemental militar de cada reemplazo, los Regimientos y Comandancias de Artillería remitan una relación de los individuos que poseen el título de conductores o suficientes conocimientos de automovilismo, para ser examinados de esta profesión.

Ascensos

Es ascendido a alférez de Infantería el suboficial de esta Zona de Reclutamiento D. Zenón Herrero Herrero.

También son ascendidos al empleo de Alféreces, los sargentos de Artillería siguientes:

D. José Brel Super, D. Domingo Orozco Quiroga, D. Donato Azpeztégua Hermoso, D. Francisco Guerra Murillo, don Jesús Guerra Sánchez, D. Jesús Dutrey Obregón, D. Manuel Peña Macías, don Ladislao Sarrano Maestre, D. José Rueda Castañeda, D. Angel Mediano Fernández, D. Antonio Martínez Hernández,

D. Antonio Miguel Martínez, D. Marcelino Rodrigo Aguarón, D. Pedro Orensis Estepa, D. Manuel Esteban García, D. Abundio Sainz Fernández, D. José Linares Jiménez, D. Andrés Castillo Coroco, D. Ovidio García Porras, D. Angel Ruiz Híspam, D. Diego Espigares Martín, D. Marcos Zaragoza Torres, D. Juan Argona López, D. Leonardo Arca Segovia, D. Antonio Foó Martín, D. Faustino Chocano Carrasco, D. Francisco Isidro Figueroa, D. Joaquín Burgos Peiró, D. Vicente Alonso Torner, D. Antonio Sánchez Bravo, D. Manuel Saavedra Azcariz, D. Diego Albarracín de Paco, don León Monago Trobado, D. Gonzalo Soler García, D. Juan de la Cruz López Martínez, D. Luciano Losada Fernández, D. Jaime Aranda Totsans, D. Purificación Serrano Polo, D. Cándido Pérez Moyano, D. Francisco Pérez Tubal, don Pedro Robles Sánchez, D. Felipe Fernández Fernández, D. Gracián Gómez Martínez, D. Emilio López Morais, don Alejandro Ballesteros Vililla, D. Miguel Lacaci Arévalo, D. Victoriano Ruiz Laguna, D. Angel Ordóñez Bravo, D. José Puch Nos, D. Diego Juan Gutiérrez, don Juan García Sánchez, D. Benjamín Santos Cabezas, D. Teófilo Jimeno Briones y D. Eutiquio Fernández Tortilán.

NOTAS DE UN VIAJE

En Torralba. Esteban, el cantinero, con su mutismo, contribuye a que la espera interminable no sea tan horrible.

La luz amarilla del gas.
Alrededor de la gran mesa de hule sucio hay tres españoles.

El chófer del joven diputado millonario. El señor que se ha conquistado una posición.

El viajante catalán de la extrema izquierda.

—«Todo está muy tranquilo. No hay mejor cosa que *atizar de firme y meter en cintura* a los cuatro que alborotan.»

—«Está Vd. equivocado. Estamos sobre un volcán.»

El obrero va arrancando todos los días sus legítimos derechos.

El Gobierno no tiene mayoría.»

—«Es que no hay comunismo y cada uno hace lo que le dá la gana.»

Los tres leen tres periódicos distintos y repiten gramofónicamente sus ideas. Y se piensan cultos.

Un fanático sesudo derechista.

Un ignorante fanático izquierdista.

Un chófer que opina como su señorito.

Discute con sus mismas palabras, que hace pasar por suyas.

Cada uno—sin moverse un punto de su posición—se ríe del fanatismo intransigente del otro.

Y yo me río de los tres.

En una estación del camino salen a saludarnos mi tía y mi prima.

Mi primita está mucho más bella que nunca y más delgada.

Después de nuestra efusiva despedida, me miran envidiosos.

Consuelito va también en este tren.

—«Es verdad. Tú tenías que llamarte Consuelito. Tienes unos dientes muy chiquitines—¿Me los cambias?»

Consuelito es dorada como los trigales castellanos.

Y llegamos al Madrid cruel.

Madrid: hacía muchos meses que yo no te veía...

Peró es el Madrid de siempre.

¿Eran las madrileñas tan bonitas otras veces?...

No. No eran como ahora.

Es una colección *nueva*, de elegantes, de desnudas, de bonitas, de traviesas, que llenan todas las calles y todos los jardines.

Estoy ahora en la estación del Norte.

Es más blanca que la del Sur.

Yo creo que se la podríamos enseñar a Wilson, como una de nuestras mayores cosas.

En los amplios andenes hay varios «trenes-tranvías» dispuestos a partir. Y en ellos, muchos centenares de excursionistas que adoran la sierra azul.

Bandas en las piernas, morrales a la espalda, bastones con enorme regatón.

Las camisas abiertas y el calzado fuerte.

Las modernas jovencitas elegantes, morenas y lindas, corren, discuten con los empleados de la Compañía, entran y salen raudas, adquieren por sí solas sus billetes y se encaraman a los coches del tren.

Peñalosa, la Pedriza, Siete Picos, Montón de Trigo... Parece que están muy lejos.

Parecen, al comenzar el viaje, una leve neblina de ensueño.

Todos los excursionistas son míopes.

Son chicos que estudiaron mucho y que se acordaron un poco tarde de algo que se llama la vida.

Llovet, el niño poeta, va también en el tren. Y va con el maestro Valle-Inclán.

Las barbas de Valle-Inclán son blancas casi del todo.

Va Llovet conduciendo a Valle-Inclán.

Y Valle-Inclán, sin decir nada, se deja conducir por el niño poeta sabiendo cuanto le agrada esto al pequeño lazarillo.

Y en el andén inmenso, donde todos los ruidos son altos y suaves como luces de Volta, se oye, diáfana, la vozecita de Llovet, que dice muy alto para que todos le oigan:

—«Don Ramón: por aquí...»

—«Por aquí: D. Ramón...»

Silencioso y colorado, con el mismo bigote colosal, Zuloaga vá también en el tren.

—
Todos van a Segovia...

¿Qué ocurre en la romántica población castellana, de catedral amarilla que sube como una llamarada hasta el cielo, catedral que tanto explotaron los actuales pintores de Francia y de España?

Yo ignoro a lo que voy a ella.

Sé que voy con mi hermana Mercedes, que ella va muy contenta, que yo voy muy contento.

Vamos recogiendo el cielo azul y encerrándolo dentro del pecho y dentro de la frente.

Voy acaso tras una anhelada sensación original con la fé del muchacho castellano de ahora.

Hemos visto también en el tren a Conchita.

La Sierra ya no es la primera emoción azulada. Va avanzando hacia nosotros sus tentáculos enormes de peñascos y de encinas.

Conchita está también enamorada de Segovia—¿Quién no lo está?

Morenísima. Los rizos negros se confunden con los ojos negros bajo el ala del gorrito delicioso.

—«¡No me dejaban venir...», decía muy triste y graciosa.

—«Hazte bolcheviki», le aconsejaba yo. Y ella me replicaba: «Si me hago bolcheviki y

me quedo en Segovia muchos días, en la Segovia de mis amores, lanzando un grito de rebelión, luego en Setiembre, no me dejaría mi familia volver...»

Conchita no es segoviana. Vive siempre en Madrid. Pero nos asegura que se vá a volver loca de tanto pensar en la ciudad de Castilla.

Y siente hacia Madrid terribles odios. Nerviosa y bella quería que el tren volara.

Es una conversadora admirable. Estuvimos pendientes durante todo el viaje, aquella tarde de Junio, de sus donaires y de sus decires.

(He recogido a lo largo del viaje y en Madrid, la convicción de que vuestra ciudad, segovianos, se ha puesto de moda. Debéis aprovechar este momento.)

Y la muchacha morena de bucles a lo mil ochocientos treinta, y también la muchacha rubia de aquellos balcones de un segundo piso de la calle Real eran más bonitas, más hermosas y más bellas que ninguna muchachita de Madrid.

PEDRO CHICO

La muñeca Ideal

Nueva casa de Confección; gran surtido en ropa blanca de señora y niño, trajes para niños en panamá, gran novedad Charlot, pana, paño y dril, medias en color y negras, transparentes de algodón, hilo de Escocia y seda, faldas modelos de París, blusas de batista, Boal y seda y todo el surtido completo de confección, Etaminas en colores a peseta, percales de camisas a 1'05 céntimos y 1'20 pesetas.

Se garantiza géneros, confección y precios. Todo esto lo encontrareis en el nuevo comercio *La muñeca Ideal*, Isabel la Católica, 2, frente al Toledano.

Funerales por Besada

Conforme anunciamos ayer, a las diez y media de la mañana de hoy, se celebrará un funeral en la Catedral por el alma del excelentísimo señor don Augusto González Besada, expresidente del Congreso.

Para este acto se han circulado las oportunas invitaciones.

SOMBRERERÍA

DE

Claudio Moreno

Proveedor de efectos militares de la Academia de Artillería. Sables y espadines de Artillería de Toledo.—Roses, gorras bordadas, Tirantes, forrajeras, fiadores y demás efectos para los NUEVOS alumnos a precios convencionales

Plazuela del Corpus, núm. 10.—Depósito de impermeables marca «CHRISTIAN».

Lea usted LA TIERRA DE SEGOVIA

Noticias de madrugada

(Por teléfono)

Madrid (3 mañana)

El presidente dice...

El jefe del Gobierno acudió esta mañana a la hora de costumbre a su despacho oficial, recibiendo la visita del director general de Seguridad.

El Sr. Maura dijo a los periodistas que las noticias recibidas de Valencia son mucho mejores, pudiéndose considerar casi terminado el conflicto.

Anunció que había convocado a Consejo para esta tarde en la presidencia a las seis y media, y que en el caso de que no hubiese terminado la sesión en el Senado, quedará allí un ministro concurriendo después al Consejo.

También anunció que había despachado con el Rey, que regresó esta mañana de San Sebastián sin novedad, pero que no sometió ningún decreto a la firma de S. M.

Veraneo regio

Parece acordado que S. M. la Reina y los infantitos marchen el día ocho de este mes a Santander.

En el mismo tren real irán también S. S. A. A. el infante D. Fernando y la duquesa de Talavera, quienes pasarán en el Palacio de la Magdalena unos veinte días.

Llegada del Rey a Madrid

En el segundo expreso, llegó a Madrid S. M. el Rey, en unión del marqués de Viana y del general Fernández Silvestre.

En la estación, fué recibido por los infantes, presidente del Consejo, ministros de Estado y de la Guerra, gobernadores civil y militar, capitán general, director de Seguridad y teniente alcalde del distrito de Palacio, Sr. Tercero.

S. M. habló breves momentos con el presidente del Consejo y con el ministro de la Guerra, relevando a éste de acudir a Palacio por no tener firma que despachar.

Los auxiliares de Instituto

Han visitado al Sr. Ministro de Instrucción Pública, una comisión de auxiliares de Instituto, para pedirle en nombre de todos sus compañeros de España mejoras en el sueldo, debiendo ser equiparados a los demás funcionarios del mismo Ministerio.

El Sr. Silió los acogió amablemente y les prometió tener presentes sus deseos al formar el presupuesto de aquel departamento.

La comisión de auxiliares salió gratamente impresionada de su visita al ministro.

Senado

Con los escaños repletos, numeroso público en las tribunas y ante enorme expectación, empezó la sesión de ayer tarde en el Senado.

Se pone a discusión el proyecto económico de las dozavas partes.

El Sr. Marqués de Alhucemas, pronuncia un discurso de tonos vivísimos, en nombre de las izquierdas, atacando con dureza al Gobierno.

Dice que este Gobierno es solamente el responsable de la infracción

constitucional cometida: que un presidente del Consejo de ministros no puede decir lo que el Sr. Maura dijo ayer en el Congreso, y si lo dice, debe sufrir necesariamente la sanción correspondiente.

Un presidente del Consejo no puede preguntar en pleno parlamento: «¿Quién resuelve las crisis y convoca el parlamento?»

Lamenta que este Gobierno lance sobre los Gobiernos liberales las acusaciones de no haber legalizado la situación económica del país ni haber gobernado siguiendo atentamente los latidos de la opinión.

El Sr. Maura sabe que en el Gobierno que él presidía y del que yo formé parte, no me opuse nunca a la aprobación de dichos proyectos, por considerarlos vitales e inaplazables para España; pero sí he de lamentar con toda mi alma el que este Gobierno se deje influir, como parece, por el bloque de las derechas.

(El discurso del Sr. Marqués de Alhucemas produce enorme impresión en la Cámara. Al finalizar, es muy aplaudido y felicitado).

El Sr. Ministro de Hacienda, contesta en nombre del Gobierno al señor Marqués de Alhucemas en idénticos tonos y con iguales palabras que ayer lo hizo al conde de Romanones en el Congreso; y termina suplicando a la alta Cámara que no le niegue su concurso al Gobierno, pues cree que estos momentos son de sacrificio ineludible por la patria, y que el Sr. García Prieto está equivocado.

Rectifica el señor marqués de Alhucemas, afirmando que este Gobierno tiene alianzas que pudieran ser funestas; que todos los gastos que tiene presupuestos en sus proyectos de gobierno mal podrán ser realizados porque seguramente no podrá conseguir los ingresos, cobrando tantos y tantos impuestos y tributos al país industrial y trabajador, ni legalizar, en fin de cuentas, la situación económica, porque éstos momentos son para gobernar las izquierdas.

El Sr. Maura contesta al marqués de Alhucemas en términos parecidos a como lo hizo ayer en el Congreso, afirmando que las Cortes pasadas no hicieron labor útil y con ellas se demostró la imposibilidad de gobernar y en la disyuntiva de hacerlo por decreto o convocar Cortes nuevas, le pareció menos violento y más constitucional esto último, y enérgicamente rechaza la responsabilidad que se quiere exigir de este Gobierno.

Nuevamente habla el señor marqués de Alhucemas contestando al Presidente del Consejo de Ministros.

El Sr. Sánchez de Toca interviene en el debate y dice: Que desde el año de 1912 arrasamos una vida languida, y estamos viviendo mal, pero de ello no alcanza culpa ni al partido conservador ni a los distintos gobiernos salidos del seno de este partido, que hicieron siempre labor seria y útil para el país, pero que nunca pudo ser completada y realizada con tranquilidad por los mil incidentes de la vida pública.

Intervienen después los señores Echevarría, Garriga, Escartín y duque del Infantado.

Seguidamente, se levanta la sesión.

Congreso

Sesión de ayer

Se abre la sesión con el orden del día, que lo componen los dictámenes de actas protestadas. Al corresponder el turno a la de Belchite, el señor Nogués defiende su proposición acusando al Sr. Goicoechea, produciéndose en la Cámara enorme escándalo.

Intervienen los Sres. Prieto, Gredey, Sánchez Guerra y otros.

El Sr. Nogués retira su proposición, pero da lectura de ella con carácter particular.

Sigue la discusión de otras actas, y se levanta la sesión a las ocho y media.

Consejo de ministros

Terminada la sesión del Congreso, se reunieron los ministros en Consejo.

A la salida, manifestaron que habían sido estudiados y aprobados varios expedientes de los ministerios de la Guerra, Abastecimientos, Fomento y Hacienda.

Que había sido aprobada una real orden de la presidencia dando instrucciones para la revisión completa del censo electoral.

Y que mañana se volverían a reunir en Consejo, a las once de la mañana, en la presidencia.

Divagaciones políticas

En los pasillos del Congreso ha sido muy comentado por algunos diputados y periodistas la dureza del discurso pronunciado contra el Gobierno por el Sr. Marqués de Alhucemas en la sesión de ayer del Senado.

El jefe del partido conservador, Sr. Dato, declaraba ayer ante varios amigos que la situación del Gobierno es cada vez más crítica y difícil.

Estas declaraciones, al ser conocidas, fueron comentadísimas por la gente política, comparándolas con el discurso pronunciado ayer por el Sr. Dato de apoyo al Gobierno del Sr. Maura.

El conde de Romanones ha insistido esta tarde, que la de ayer fué tarde de triunfo para las izquierdas, pues la mayoría obtenida por el Gobierno, fué premiosa y conseguida tras esfuerzos enormes. El Sr. Maura no conseguirá vencer a las izquierdas.

Duración de las Cortes

El Sr. Conde de Romanones ha manifestado también que este Gobierno no repetirá las votaciones en el parlamento, cosa que no le sorprende, pues cree que tiene el instinto de conservación suficiente para no exponerse a un descalabro.

Expuso su creencia de que transcurrirán quince días hasta la constitución de las mesas, otros quince días para la discusión del mensaje y

otra quincena para el debate político, por lo que durarán abiertas las Cortes hasta próximamente la segunda quincena del mes de Agosto.

Nuevo presidente

El conde de Bugallal ha sido elegido presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, cargo que dejó vacante por su fallecimiento el Sr. González Besada.

Gestiones por las actas

Los nacionalistas vascos gestionan del Tribunal Supremo no sean anuladas las actas protestadas de sus correligionarios políticos.

Designación de jefe

En la reunión celebrada por las minorías republicanas del Congreso han acordado designar como jefe al Sr. Lerroix.

Notas de Barcelona

Comunican de la ciudad condal, que ha llegado el capitán general D. Valeriano Weiler.

Y que por la policía ha sido preso el cajero de la sociedad «Tusco», que había desaparecido con treinta mil duros, depositados en la caja de dicha sociedad.

Extranjero

BERLIN.--El nuevo presidente del Consejo de ministros alemán, ha declarado ante la Asamblea que el Gobierno, de acuerdo con las reformas liberalísimas de la nueva constitución, prepara los proyectos necesarios para conseguir la más honda transformación industrial, mercantil y económica del país, aumentando su riqueza y consiguiendo grandes mejoras sociales.

Cotización de Bolsa en el día 2 de Junio de 1919

4 por 100 interior,	serie E.....	77,90
Id. id.	A.....	81,00
Id. exterior,	E.....	87,75
Id. id.	A.....	88,60
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	00,00
5 Id. antiguo,	E.....	97,75
Id. id.	A.....	97,95
Acciones del Banco de España.....		520,00
Id. de tabacos.....		316,00

Cambios

Franco sobre París.....	76,50
Libras Id. Londres.....	23,05



BAURITA. — El mejor montado de la población. El más elegante y mejor situado. Esmerado servicio. Refrescos, chocolates, licores, aperitivos y fiambres.—Especialidad de la casa: **EL CAFE-San Francisco, 4.**

AVISO

Debiendo arrendarse edificio para dependencias del Estado, diríjense ofertas al comandante de Intendencia Militar, jefe de Propiedades de Guerra don Juan Hernández.

Escuderos, 2, 3.º

POSTRE IDEAL

¿Quiere V. preparar al momento una deliciosa natilla? Emplee V. el **Postre ideal.** En ultramarinos.

INFORMACIÓN ECONÓMICA Y MERCANTIL

MERCADOS

COTIZACIONES

SEGOVIA.—Trigo: a 21,25 pesetas fanega; cebada, a 9,875 ídem; centeno, a 15,50 ídem. Las harinas y salvados se cotizan a los mismos precios que en días anteriores.

CUELLAR.—Trigo, a 21,75 pesetas la fanega; cebada, a 11,25 ídem; centeno, a 16,25 ídem; avena, a 7,75 ídem; patatas, a 3,50 los 11,50 kilogramos. Tendencia firme.

SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo a 21 pesetas fanega; centeno, a 15,25 ídem; algarroba, a 15 ídem; cebada, a 11,25 ídem; avena, a 7,75 ídem; patatas, 3,50 los 11,50 kilogramos.

RIAZA.—Trigo a 21 pesetas fanega; centeno a 15,50 ídem; cebada, a 10,50 ídem; avena a 8 ídem; patatas, a 3,56 los 11,50 kilogramos. Tendencia sostenida.

TURISANO.—Trigo, a 21 pesetas fanega; centeno, a 16,50 ídem; cebada, a 10,75 ídem; algarroba, a 16,50 ídem. Mercado muy desanimado.

VALLADOLID.—Trigo, a 22,25 pesetas la fanega; algarroba a 15,50 ídem; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 10,75 ídem; garbanzos, harinas, salvados y patatas, no han variado de precio. Tendencia firme.

MEDINA.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; algarroba a 15 ídem; cebada a 10,50 y 11 ídem; centeno, a 16,25 ídem; harina única, a 63 pesetas los 100 kilogramos. Tendencia floja.

PEÑAFIEL.—Trigo a 22,50 pesetas la fanega; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 11 ídem; avena, a 7,50 ídem. Tendencia sostenida y tiempo bueno.

PALENCIA.—Trigo a 21,50 pesetas las 92 libras; centeno a 15 ídem; cebada, a 9 ídem; avena a 6,50 ídem. Tendencia firme.

BURGOS.—Trigo, a 20,25 pesetas la fanega; centeno a 16,25 ídem; cebada, a 11 ídem; avena, a 7,25 ídem. Tendencia sostenida.

ARÉVALO.—Trigo, a 20,75 pesetas fanega, centeno, a 16 ídem; cebada, a 11 ídem; algarroba, a 13,50 ídem. Mercado desanimado.

Lanas

Las contrataciones de lanas en las principales regiones productoras, son escasas y en partidas pequeñas, pero ya empieza a tener algún movimiento el mercado, saliendo de la paralización absoluta en que se encontraba. En León se cotiza la blanca fina a 27 pe-

setas la arroba; blanca basta, a 25 ídem; negra fina, a 24; basta, a 23.

En Posadas y Fuenteorguna (Córdoba) y El Pedroso (Sevilla), se han pagado las lanas finas estantes, a 43 pesetas la arroba, y las entrefinas, a 49.

En Los Barrios (Badajoz), se realizan compras a precios que oscilan según la calidad, entre 32 y 42 pesetas la arroba.

En la provincia de Madrid, se han vendido lanas churras a 31, 32 y 33 pesetas arroba.

En blancas entrefinas, tipo rasa, Talavera, siguen haciéndose transacciones a 50 pesetas.

LA CONCEPCION

DE TODOS LOS INNUMERABLES ARTICULOS QUE TRABAJAMOS, TENEMOS UN MODELO QUE VENDEMOS A PRECIO DE PRO-PAGANDA

LIBRERÍA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

AL PÚBLICO

Se ha abierto al público el nuevo establecimiento de cromos, marcos, molduras del país y extranjero, como igualmente papeles pintados y útiles de limpieza e higiene.

Representación de la casa J Garrouste de Wagones Capitonés, Alcalá, 14, Madrid, para transporte de mobiliarios a provincias y extranjero, sin necesidad de embalaje.

Representantes en todas las provincias.

En Segovia y su provincia;

CLEMENTE DE ANDRÉS CAIRO

CERVANTES, 14, (TIENDA)

AL LADO DE LA LIBRERÍA DE CANDIDO HERRERO

VENTA DE CASA

A voluntad de su dueño, se vende la casa taberna situada en esta ciudad, calle de José Zorrilla, número 112.

Para tratar, con su dueño en la misma casa o con don Juan González Salamanca, procurador, calle de Juan Bravo, número 58.—SEGOVIA.

LA BOLSA

Fondos públicos.

4 por 100 interior	
Serie F.....	77,30
» E.....	77,90
» D.....	78,20
» C.....	79,75
» B.....	80,75
» A.....	81,10
» G y H.....	80,00
Fin del corriente.....	77,20

4 por 100 exterior.

Serie F.....	87,90
» E.....	87,90
» D.....	00,00
» C.....	88,00
» B.....	88,25
» A.....	88,00
» G y H.....	91,50

4 por 100 amortizable.

Serie E.....	00,00
» D.....	00,00
» C.....	88,75
» B.....	00,00
» A.....	00,00

5 por 100 amortizable.

Serie F.....	00,00
» E.....	97,70
» D.....	97,70
» C.....	98,00
» B.....	98,00
» A.....	00,00

5 por 100 amortizable (emisión 1917)

Serie F.....	00,00
» E.....	97,70
» D.....	00,00
» C.....	97,80
» B.....	97,80
» A.....	97,80

Valores mercantiles e industriales.

Acciones.

Banco de España.....	518,00
Hipotecario.....	000,00
Español de Crédito.....	160,00
Tabacos.....	316,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	94,25
Idem ordinarias.....	42,75
Felgueras.....	133,00
M. Z. A.....	345,50
Norte de España.....	329,50
Unión y Fénix Español.....	000,00

Cambios

Francos.....	77,00
Libras.....	23,03
Dólares.....	5,02

Comentarios

La firmeza adquirida por los valores públicos en días anteriores, quedó quebrantada en la última sesión. Continúa siendo desfavorable el cambio para las divisas extranjeras.

Teniendo presente la baja natural del importe del cupón trimestral, el interior desmerece 0,30, y 0,15 el exterior.

Los amortizables se negocian unas series con beneficio y otras con quebranto, compensándose así, aunque irregularmente, las diferencias de cotizaciones.

En los valores industriales, se registra poco movimiento. Las Felgueras ganan un punto y pierden 0,25 y 1,50 las Azucareras preferentes y los Nortés. Las demás, repiten cambio.

En los francos hay que señalar un nuevo descenso de 0,75. Las libras y los dólares retroceden 0,13 y 0,03.

He aquí los tipos medios de cotización de los valores públicos en el pasado mes de Junio.

Interior, 77,95; exterior, 88,504; amortizable del 4, 98,78; ídem del 5 antiguo, 97,019; ídem del 5 nuevo, 97; obligaciones del Tesoro al 4 por 100, 101,208; ídem al 4,75; 101,725.

San José

Residencia católica de Estudiantes.

Preparación de Ingreso y de todas las asignaturas del Grado y del Magisterio

«No siempre se da la importancia que merece, a la preparación que deben de llevar los niños antes de empezar la 2.ª Enseñanza oficial.

De aquí proviene el que el niño se pase gran parte del 1.º año, sin apenas darse cuenta de las explicaciones del profesor; y no hablemos de entender los libros de texto, libros para él completamente desconocidos, que apenas sabe leer.

Cuando la enseñanza oficial, esté graduada, cuando haya un verdadero plan de enseñanza, y la 2.ª sea continuación y complemento de la 1.ª, bien pueden los padres confiar y sacar los niños de la Escuela para llevarlo al Instituto o a la Normal. Pero hoy, mientras exista ese divorcio, entre la Escuela y el Instituto, necesariamente hay que dar al niño una preparación especial, si se quiere que desde el 1.º día saque el fruto debido.

Por esta razón en esta Residencia creada para moralizar y servir de guía al estudiante oficial, se abrirá desde 1.º de Julio, una clase para preparar a los niños, que han de ingresar en septiembre. Preparación especial, con la que no solo adquirirán los conocimientos necesarios; sino que se irán familiarizando con los métodos y textos, porque después han de estudiar.

HONORARIOS MÓDICOS;

LOS POBRES GRATIS

San Frutos, 3, principal.

Director: FELICIANO DE BURGOS
Imp. de LA TIERRA

RELOJERÍA DE PRECISIÓN

JOYERÍA FINA

Helvetia

Gran Vía, 16 MADRID

Exposición y venta en Segovia, comercio de JUANITO

Plaza Mayor, 14, (moderno)

Últimos días de estancia en esta Capital

Gran depósito de Ultramarinos

NUEVO ECONOMATO

Se han recibido los chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa propios para conservar en aceite, a 9 pesetas kilo. Un vagón de patatas superiores. También quedan algunas existencias en patatas para sembrar de tierras de Cuéllar y Caballar. Garbanzos, alubias, arroz, conservas de todas clases a precios muy convenientes.

Plazuela del Corpus, 10.—Teléfono, 116.

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA y verá aumentar sus negocios

HIELO ARTIFICIAL

SE VENDE EN LA CASA

Bausa

Café-Restaurant LA SUIZA

PLAZA MAYOR, 42.

MAIZAVENA
ES DE
FACIL DIGESTION

MAIZAVENA
NO ES UN
MEDICAMENTO

MAIZAVENA
ALIMENTO
PARA LA
PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA
DE GRAN PODER
NUTRITIVO

MAIZAVENA
EL MEJOR ALIMENTO
PARA
ESTOMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA
PARA
CONVALECIENTES

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS
COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS
(S. A.)
SAN SEBASTIAN

Dr Lucio Alvarez

MEDICO

Enfermedades de la mujer y bacteriología y vacunoterapia.

Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5.

Infanta Isabel, 9, 2.º—SEGOVIA

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

FRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Segovia (mes).....	1,25
Fuera (trimestre).....	4,00

Información y Literatura y Cuestiones sociales y Publicidad y Intereses de la provincia y de la región y Sección económica-mercantil

Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16

BALNEARIO SEGOVIANO

Calle de San Francisco, 23.—SEGOVIA

Baños de recreo.—Duchas.—Amasamiento.—Aguas de mar artificial.—Algas marinas.—Baños sulfurosos, alcalinos y de todas clases.—Aguas minerales artificiales de composición química exactamente igual a las de Archeda, Ledesma y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baño.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas las formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

TEMPERADA: Del 15 de Junio al 15 de Octubre

SASTRERIA

Plaza del Angel, 15, entresuelo
MADRID

HERNANDEZ Y GRACIA

Especialidad en trajes de paisano y sport. Uniformes militares, civiles y diplomáticos.

Representante en Segovia:

DOÑ JORGE ZURDO

Daoiz, núm. 16, bajo

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA"

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en conservas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas, y toda clase de artículos procedentes de las mejores casas.

LA CONFIANZA

CERVANTES 6, SEGOVIA

Francisco M. Santos

ALMACEN DE DROGAS PERFUMERIA

Especialidad de la casa
Agua de Colonia marca
"EL ACUEDUCTO"
CORPUS, 7

CAFFES

Legítimos de Moca, Caracolillo y Puerto Rico, tostados diariamente

La Confianza
CERVANTES, 6, SEGOVIA

DAVID HERNÁNDEZ SANCHEZ

Consulta de medicina y cirugía de 1 a 3.

Plaza de Alfonso XII, 6.

ULTRAMARINOS DE

Tomás Cerezo

Especialidad de la casa: EMBUTIDOS
Plaza del Azoguejo, 1

Cochete CORREO DIARIO DE SEGOVIA A AVILA y viceversa, desde 1.º de Junio. Salida de Segovia, 8 mañana. Llegada a Avila, 4 tarde. Salida de Avila, 8 mañana. Llegada a Segovia, 4 tarde. Para encargos y asientos, San Francisco, núm. 1, SEGOVIA

Chocolates superiores, el aborados a brazo, bien conocidos del público en general.

LA CONFIANZA
CERVANTES, 6, SEGOVIA

JABON "LEO"
¡ES EL MEJOR!
¡EL MAS ECONOMICO!

¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este

JABÓN EXTRA
de HIJOS DE BORREGON.